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Investigacion unidad 2
Datos agrupados

MEDIA ARITMETICA:

Se calcula sumando todos los productos de marca clase con la frecuencia absoluta respectiva y su
resultado dividirlo por el nimero total de datos. La marca clase de una tabla para datos agrupados
en intervalos corresponde al promedio de los extremos de cada intervalo.

Formula;

Suma (marca clase x frecuencia absoluta)

"
Total de datos
Por ejemplo: el intervalo 20-25, ¢donde?
36; corresponde al extremo inferior del intervalo

40: corresponde al extremo superior del intervalo

En el intervalo anterior la marca de clase es 38, es decir

x= 36+40/=38
MEDIANA:
A Fi
Me = Ln + 2 . t‘
fi
MODA:
fi - fia

ntl

Mo = Ll' + (f. - fi.])+(fi - fi+‘)

Datos no agrupados



MEDIA ARITMETICA: (Promedio) para el calculo de esta se toman los diferentes datos de la muestra
o de las muestras que quieran realizarse, seguido de la suma de todas ellas y por consiguiente
dividiendo el resultado entre el total de los datos que se sumaron. La férmula es la siguiente:

1

Donde:

X = media aritmetica
X, = dato i

n = nimero de datos en la muestra

Por ejemplo: Se ha tomado de muestra el tiempo que tarda un grupo de 7 ciclistas en recorrer una
pista. Calcula el tiempo promedio de su recorrido.

X=5.6+4.5+5.8+4.9+6.2+5.2+5.5 = 5.38 minutos.

7

MEDIANA: Para el célculo de esta puede realizarse de dos maneras dependiendo el caso que se
presente.

a. Se ordenan los datos en cuanto a su magnitud, ya sea de menor a mayor oh de mayor a
menor. Una vez ordenados se cuenta el nimero de datos que se tenga, esto comenzando
de extremo a extremo, si el nimero de dataos es impar, quedando un solo dato en el medio
automaticamente ese resultado sera el de la moda.

Por ejemplo: los siguientes datos son las medidas obtenidas del largo de 7 cercas y sus mediciones
son las siguientes 9.9,9.4,9.6,9.9,9.9,9.5,9.7.

Solucién: Ordenandolos de menor a mayor quedarian de la siguiente manera;
9.4, 9.5, 9.6, 9.7, 9.9, 9.9, 9.9, y el numero resaltado en color gris seria el resultado de la media.
Mediana=9.7 m.

b. Silas sumas de los datos dan como resultado un nimero par los datos se ordenan de mayor
a menor valor o viceversa, y se toman para el calculo promedio de la mediana los dos datos
gue den al centro y se suman, para posterior a ello dividirlos entre dos y obtener un resultado
promedio.

Por ejemplo; los siguientes datos fueron obtenidos de la medida de bastones de pastel
2.8,2.3,2.4,2.5,2.8,2.7,2.2,2.6.



Solucién: ordenados de mayor a menor quedaria de la siguiente manera;
2.8,2.8,2.7,2.6,2.5,2.4,2.3,2.2.
Mediana= 2.6+2.5/2= 2.55cm.

MODA: se ordenan los datos obtenidos en una tabla para ver la frecuencia en que estos aparecen,
pueden existir varias modas (polimodal), una Unica moda (unimodal) o tener 2 (bimodal), o también
puede que carezca de moda, esto Ultimo a que ningun dato sea repetitivo.

Por ejemplo: el tiempo que duran en recorrer un kilémetro un grupo de 12 estudiantes.

12.2min,12.4,12.5,12.9,13,13,13,12.5,12.3,12.4, 12.2,12.6.

Tiempo Frecuencia
12.2 2

12.3
12.4
12.5
12.6
12.9
13
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Moda: 13 minutos.

Ejemplo de moda bimodal: se hizo el conteo de las edades mas frecuentes en un grupo de danza.
12, 13, 14, 15,13,12,14,16,17,12,11,14,12,13,13.

Tiempo Frecuencia
11 1

12 4*

13 4*

14 3

15 1

16 1

17 1

Modal= 12 afios.
Moda2= 13 afios.



